



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年12月
农历壬寅年十一月十五

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

8

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6640期 今日12版

别让世界杯成为你的“悲”

卡塔尔世界杯正如火如荼进行中,球迷们开启了足球狂欢盛宴。然而,就在大家“啤酒烤串,欢乐看球”的同时,一些不法分子“蓄谋已久”的“狂欢”也在悄悄进行。记者特地收集、梳理了全省最近相关案例“集锦”,提醒大家注意防范,别让世界杯成为你的“悲”。

这样的“赌场”别去

“足球反着买,别墅靠大海”,这句调侃的话,成为了卡塔尔世界杯球迷们挂在嘴边的“名言”——夺冠大热球队频频爆冷。也正因如此,一些不法分子伺机搞起网络赌球,想要大赚一票。

11月30日,仙居县公安局治安大队获得线索:有人在豪华酒店包房,通过网络平台开设赌球赌场。经警方缜密侦查,一个以应某某、张某某、朱某某为首,以赌球方式开设赌场的犯罪团伙很快浮出水面。

这三人都是家境殷实的小老板,痴迷足球,曾通过多种途径接触过赌球。这一次,为增加看球乐趣、追求刺激,加上被高额利润所诱,三人一拍即合,准备利用世界杯赌球大赚一把。

开赛之际,三人就在仙居城区一高档酒店专门开了房,利用“BB”“开云”“皇冠”等境外网络赌博APP开设“赌场”,不仅接受朋友押注,还发展下线陈某某、李某某等下家代理人,招揽仙居、湖州、宁波等地赌客押注。短短2天内,涉案赌资流水就达100余万元。

掌握相关证据后,警方随之展开抓捕行动。目前,应某某等5人已被警方采取刑事强制措施,另有5名参赌人员被行政拘留,查扣赌资3万余元。

办理此案的周警官介绍,随着网络媒介的迅猛发展,有不法分子设置“黑庄”开设线上赌球平台,以高赔率吸引赌客,一旦有赌客大额押中赔率高的赌点,庄家无力承担则卷款消失;有的庄家则在球赛临近结束时卷款走人,让押注者无论输赢都血本无归;众多标榜信誉至上的境外博彩网站,往往在赌客注入资金时都好说,一旦要提现便以各种理由推脱,直至失联。参赌资金难以追回不说,即便有幸运追回的,也会因是赌资而被罚没,并且还将面临法律惩罚的风险。

温馨提醒:

目前,我国只有中国体育彩票和中国福利彩票两类,均经国务院批准并授权,属于国家公益彩票。除此之外的“博彩”“买球”“赌球”都是违法行为。

一夜暴富的美梦别做

除了“黑庄”,诈骗分子也紧跟“热点”,展开了一大波的“撒网”。

11月21日,世界杯开赛第一天,嘉兴平湖当湖派出所就接到了诈骗预警:辖区居民小雪(化名)正在遭遇电信诈骗,且已经转账。“我不是为了赚钱,就是支持一下自己喜欢的球员,怎么还能被骗呢?”小雪面对找上门的反诈预警员,一脸不解。

原来,小雪是巴西队某球星的球迷,前一晚刷朋友圈时,正好看到有人发了一条世界杯比赛信息,就联系对方要了链接,打算支持一下自己的偶像球员。小雪按照要求点击了链接,下载了一款名为“B*B综*”的APP。

打开APP后,页面上出现了“体育”“电竞”“棋牌”等板块,再点进去就是“投注充值”。当着反诈预警员的面,小雪在APP上操作了一遍流程展示,“我有些奇怪,每次点进去都会跳到另一个网站,出现的充值账户也都不一样,我充值了3000元都不行……”

“你有没有想过,为什么每次都不一样?”面对反诈预警员的反问,小雪终于意识到这是个诈骗软件。(下转6版)



杭州运河亚运公园 获鲁班奖

2022-2023年度第一批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)名单日前完成公示,全国119个项目入选,杭州运河亚运公园项目(体育馆、全民健身中心)首获殊荣。

作为杭州拱墅区重点打造的以全民健身为主题的综合性公园,该项目也是主城区唯一新建的亚运场馆群,届时将承办亚运会乒乓球、霹雳舞和曲棍球三项赛事,并将承办亚残运会乒乓球和盲人足球两项赛事。

董旭明 摄

“邻居安装的可视门铃拍到了我家” 这场邻里纷争,法官说民法典里有答案

本报记者 许梅 通讯员 陈莹

近年来,可视门铃、智能门锁等智能安防设备逐渐走入千家万户。这些先进设备在增加人们安全感的同时,有时也会带来烦恼。家住嘉兴南湖的袁先生,就因一个可视门铃,和隔壁邻居起了纷争。

袁先生住的是一幢高层,一梯三户,袁先生家是中间套,家门在东侧朝北,东、西两边各有一户邻居。楼道西侧有个采光井,正对袁先生家的3扇窗户。汪先生是袁先生的西户邻居。去年11月,汪先生在自家入户门北侧安装了一个可视门铃,这个门铃外置的球形摄像头不仅可以360度拍摄,还具有红外夜视功能。

袁先生发现,汪先生家门铃安装的角度能观察到楼层的公共区域,“可以清楚记录到我家大门的出入情况,还能透过窗户看到我家部分生活起居情况”。为此,袁先生多次上门与汪先生协商,要求拆除该可视门铃,但汪先生表示安装可视门铃只是出于安全考虑,拒绝了袁先生的要求。

今年3月,深受困扰的袁

先生起诉至嘉兴市南湖区法院,要求汪先生拆除可视门铃并删除与其相关的全部视听资料。

法院受理后,承办法官到现场实地勘查、测试后了解到,该门铃的安装位置以及性能,确实对袁先生的个人隐私生活包括生活安宁等构成了现实威胁,邻里关系也因此受到了影响。法官展开调解,提出兼顾汪先生安全维护和袁先生隐私保护的“改良”方案,将原本安装在汪先生家大门北侧的可视门铃,挪至大门南侧并调整角度,使门铃的可视角度不能拍摄到走廊的南侧,避免了从采光井的窗户拍到袁先生家中隐私的问题。

在法官的协调下,汪先生当即重新安装了可视门铃。困扰袁先生许久的问题,终于圆满解决。

法官说法:

互联网、大数据、人工智能等科技的迅猛发展,给隐私和个人信息保护提出了诸多新挑战,也成为民众关注的重点,本案就是一个缩影。智能可视门铃作为家居生活中一项便捷实

用产品,满足了现代住宅居民基础的安防需求,本无可厚非,但权利的行使应当有边界,自由不能建立在侵害他人合法权益的基础上。此类门铃使用中伴有大量数据采集,稍有不慎就会触及邻里隐私并引发争议,甚至影响邻里和睦。

本案中,汪先生虽在自有空间内安装可视门铃,主观上无窥视邻居的故意,但设备拍摄范围超出其自有领域,记录和存储了袁先生不愿为他人知悉的个人信息,对袁先生的居住安宁以及隐私造成了侵扰,属于民事侵权行为。

民法典中人格权独立成编,丰富了隐私权和个人信息的内涵和保护范围。隐私是自然人和私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息,其核心属性为被自然人隐藏或不欲为外人所知。个人信息系以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人的各种信息,包括姓名、出生日期、身份证件号码、生物识别信息、住址、健康信息、行踪信息等,这些充分体现了立法者的人文关怀。



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

